MAP 2121 - CALCULO NUMERICO (POLI)
Prova Substitutiva - 10/12/01 - Duracao: 2 horas e 30 minutos

Questao 1 (2.5 pontos): Mostre que a fungdo f(z) = z? — 10cosz possui
uma unica raiz positiva. Determine um intervalo [a,b] tal que o método de
Newton convirja para a raiz positiva da equagao para todo z¢ em [a, b]. Calcule
3 iteracdes com o método de Newton partindo de £y = 1. Sem utilizar o valor
da solucao, determine se rs dista menos que 10~3 da rafz.

Questao 2 (2.5 pontos): Determine a, b e ¢ de maneira a tornar minimo o valor

de: .
/ (a + bz 4 ccos 2mz — sin 27z) dx
0

Questao 3 (2.5 pontos): Desejamos aproximar o valor de log, 5/2 através de
interpolagdo polinomial, usando para tal os valores conhecidos de log, , nos
pontos 1, 2, 4 e 8. Usando diferengas divididas, calcule os polinémios interpo-
ladores de log, # nos pontos 2 e 4 (linear), 2, 4 e 8 (quadrético) e 1, 2, 4 ¢ 8
(cibico). Delimite o erro cometido na aproximacéo de log, 5/2 em cada caso.
Dado: erro na interpolagao é menor ou igual a

n
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Questao 4 (2.5 pontos): E dada uma fungao continua f definida em [0,4], tal
que f(z) =2? —3z+2paraz € [0,1], f(z) = ~z®> + 5z —4, paraz € [1,5/2] e
fle) =3(2—2/2) em [5/2,4].

a) Calcule f: f(z)dz pelo método de 2-Simpsons e 4-Simpsons (ou seja, com
espacamentos h=1 e 1/2). Algum destes resultados fornece o valor exato da
integral? Justifique!

b) Usando os valores de f apenas nos pontos 0, 1/2, 1, 7/4; 5/2 e 4 obtenha o
valor exato da integral! Justifique! (Obs: trabalhe com fragées)



